

# 一瓶水、一袋桃，扶着栏杆送上车 八旬老太为公交司机送清凉



本报讯(记者孙吉晶 通讯员卓佳洋)近日,宁海有位80岁的老太受到央视《新闻直播间》的关注。老太名叫潘美球,家住宁海纺织西路附近小区,每天早上,潘老

太会拎着矿泉水和水果出现在小区附近的仙鹤粮油站108路、125路公交车站台,给经过的公交司机送上夏日的清凉。

前天早上7时,潘老太又准时来到公交车站台。笔者看到她的时候,她已在站长凳上准备好一箱矿泉水、一篮水果和一条毛巾,水果用小袋子分装开来,每袋有两三只桃子。一有公交车进站,潘老太就连忙起身,拿上一瓶水和一袋桃子,扶着栏杆上车递给司机后转身

下来。“您今天又来送了啊,天气很热,您也要注意身体。”接过水果的司机连连道谢。没过多久,对面站点来公交车了,潘老太就小跑着过马路,示意司机,她这里有吃的。“潘阿姨已经连续送了5天了,这么大年还想着我们,实在令人敬佩。”公交车队长王海曙感动地说,他去过潘老太太家,老人生活很简朴,却愿意攒下钱来每天送矿泉水和水果。

“小事情而已,我看公交司机

大热天里来来回回开车,特别辛苦,我在家也是闲着,趁着早上站台下比较阴凉,想给他们送点东西,尽一分力。”潘老太笑着说,她平时经常坐公交,司机们体贴的服务让她倍感温馨。三伏天里,司机们喝点水,吃点桃子,能补充水分和营养。一小时不到,潘老太终于完成了“任务”,拿起毛巾擦了擦汗,起身回家。据粗略统计,在一个小时左右的时间里,她来来回回上前为30名驾驶员送上了清凉。

# 鄞州中学江元旻 拿下国际奥数金牌

本报讯(记者蒋炜宁)记者从鄞州中学获悉,昨天,在巴西里约热内卢举办的第58届国际数学奥林匹克(IMO)成绩正式公布,中国队以159分的成绩获得团队总分第二名,来自鄞州中学的江元旻以25分的成绩摘得金牌。

今年3月28日,江元旻入选国际数学奥林匹克国家队,为宁波唯一入选学生,全国共6人。这是时隔10年后,宁波学生再次代表中国队征战国际奥数大赛。此前,镇海中学学生沈才立曾经

在第47、48届国际数学奥林匹克竞赛中连获两枚金牌。

记者了解到,江元旻是鄞州中学2017届创新实验班学生,初中就读于蓝青学校。在2016年全国数学联合竞赛中,江元旻获全国一等奖。当年11月,在第32届中国数学奥林匹克竞赛上,江元旻获得一等奖(金牌)并入选国家集训队。

记者从鄞州中学获悉,江元旻已保送北京大学,入读数学科学学院。

# 外教 进湾头

前天上午,湾头社区一楼教室里,来自美国的英语老师萨莉正带领小朋友们做问答游戏。这是湾头社区首次开展的“外教进社区”活动的第一堂课。社区希望通过与外教面对面口语交流、观看英文卡通电影、跟外教学习国外美食制作,让孩子们度过一个开心的暑假。

(刘波 摄)



# 高速上车辆侧翻七人被困 过路司机施救后悄悄离开

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐晨杰 章宁银)高速公路上,面包车因为爆胎发生侧翻事故,一家七口全被困在车内出不来,此时车辆尾部却冒出了一丝黑烟……绝望之际,突然有过路司机挺身而出,救下了这七条生命。仅仅相差两三分钟,面包车就燃起了熊熊大火,而救人司机早已离开了现场,未留下任何信息。

7月21日下午3时24分许,高

速交警接到过路司机报警,称G92杭州湾环线高速往杭州方向265km处,也就是过余姚服务区1公里处有事故发生,一辆面包车侧翻并起火。高速交警以及消防部门接警后立即赶往事发地点,但此时面包车已烧得差不多了。万幸的是,事故车辆内的七人已安全转移至边护栏外面。

据驾驶员彭某描述,当时他带着一家六口人从舟山桃花岛回

绍兴柯桥,途经余姚服务区附近时,他突然听到“砰”的一声,车辆左后轮胎爆了,紧接着方向失去了控制,车辆碰到护栏后侧翻。

由于车辆侧翻,一车人无法打开车门。此时他们又恐惧地发现车尾尾部冒出了一丝黑烟,似乎着火了。驾驶员彭某使劲踹前挡风玻璃,无奈车辆是向左侧翻,驾驶室一侧被压在底下,彭

某踹了几脚也没能把前挡风玻璃踹开。

就在这关键时刻,一名陌生男子出现在车头位置,用力从外侧将前挡风玻璃踹开,将彭某拉了出来。彭某来不及感谢,回头与陌生男子一起将车内的家人一一救出。而就在他们所有人逃出来后的两三分钟后,面包车瞬间被明火吞没,熊熊大火裹挟着滚滚浓烟冲天而起。劫后余生,彭某一家人喜极而泣。就在他们回过神来想要感谢救人者时,却发现对方早已开着车离开了现场。

高速交警目前正在积极寻找那位见义勇为而又未留名的好司机,可惜路面监控因为角度问题未能拍下对方的救人影像,寻找需要一定的时间。

# 宁海胡陈水蜜桃文化节启幕

本报讯(记者王珏 孙吉晶 通讯员胡燕红)昨天上午,第十届胡陈水蜜桃节在宁海胡陈乡户外运动基地拉开序幕。桃乡七月,丰收时节的胡陈乡在蜜桃飘香中,再次奏响甜蜜的粉红乐章。

本次水蜜桃节特别推出了为期15天的蟠桃盛宴纳凉晚会。胡陈是国家级生态之乡,游客可以在中

堡溪畔戏水感受盛夏凉意,可以漫步万亩桃园品尝鲜美水蜜桃。尤其当夜幕降临,暑热褪去,游客可在户外运动基地吃美食喝啤酒,欣赏“百姓大舞台”带来的精彩文艺节目。纳凉晚会上,每晚进行的“桃王拍卖”是本次水蜜桃节的一个亮点,届时,所有的爱心款项将用来助力胡陈乡贫困学子的求学之路。

此外,为期半个月的水蜜桃节里,胡陈乡还将举办“水蜜桃节随手拍摄影大赛”“传统文化交流会”“胡陈水蜜桃促销”等七大系列活动。

到今年,胡陈乡已经连续举办了十届水蜜桃节。节庆的举办不仅极大地提高了胡陈水蜜桃的知名度,增加了桃农的收入,还深化了农旅融合,促进了当地乡村旅游业

的发展。

作为桃中佳品,胡陈水蜜桃连续多年被评为全国水蜜桃金质奖,荣获宁波市十佳名果称号。目前胡陈乡水蜜桃已拥有“玉露”“清水白桃”“富硒桃”等20余个品种,种植面积约1.5万亩,年均产量1250万公斤,产值超过亿元,成为当地农户的“致富果”。

# “桑拿天”海滨浴场迎客潮



入伏以来,天气连续高温“炙烤”,象山松兰山海滨浴场也迎来了来自全国各地的游客潮。游客们戏水纳凉,踏浪游玩,尽情享受夏日海滨的清凉和惬意。据了解,昨天该景区共接待游客1.2万人次。

(陈奕奕 沈孙晖 摄)

# 全市首个棚改过渡房启用 76套廉租公寓解老人“后顾之忧”

本报讯(记者余建文 通讯员陆金妹)“真没想到,这么年纪了,还能住上新房子!”前天,镇海区82岁的拆迁户张阿菊老人搬进了骆驼街道“和润坊”过渡房。老人说,地板是新铺的,还有新装的空调和热水器等电器,“我准备在这里安心过渡了”。

“和润坊”是骆驼街道老集镇棚户区改造中的过渡房项目,也是全市首个棚改过渡房项目。项目位于骆驼街道联勤村附近,总投资近1000万元,建筑面积3000余平方米,共提供过渡房76套。街道相关负责人介绍,骆驼老集镇棚改项目涉及居民4000多户,通过走访,他们了解到一些

老人拆迁户遭遇租房“难”,且周边养老机构的费用又比较高,老人较难接受。街道决定利用闲置土地,建设“和润坊”过渡房,以解决这部分老年人的后顾之忧。

据了解,过渡房每套住房面积约40平方米,为一室一厅一卫一厨格局,主要面向棚改区内的高龄老人,每月租金为600元。项目还配建了老年人活动用房、医务室等设施,由当地的中街社区负责日常管理。

经过前期的申报、抽签等工作,20日起,“和润坊”陆续迎来了第一批住户,目前已有27位住户拿到了钥匙。

# 午夜听诊城市“水脉”

## 高温下的坚守

本报记者 包凌雁  
通讯员 章明璐

在我们脚下,供水管道纵横交错,如同人体的血管一样遍布整个城市。哪一条脉络“生病”漏水,小则影响正常供水,大则浪费宝贵的水资源。在宁波市自来水公司,有一批“昼伏夜出”的工作组,他们用灵敏的耳朵揪出这些漏点,修复地下水“神经”。他们是听漏师。

23时过后,结束了一天的喧嚣,利时广场安静下来。此时,正是听漏师陆存建一天工作的开始。他带着两件独门武器,开始了例行的“2万步”。

陆存建拿在手上的是一根一米多长的细钢管,管子的顶端装着一个拳头大的听音器,专业的听音棒



陆存建正在工作中。

(包凌雁 摄)

可以初步探听到深埋地下的“水情”。“如果有漏点,会发出微弱的

声音。”陆存建解释道。联动路每隔十米就有一个水表箱,陆存建将

# 讣告

先夫袁元龙于7月22日15时仙逝,享年90岁。袁元龙曾任民革宁波市委会主委、宁波市政协常委。其灵堂设于十方生命会馆(江北区大庆北路564弄26号)。兹定于7月24日上午在灵堂举行袁元龙先生遗体告别仪式。  
妻李蓉芳率女儿女婿泣告